
10 letnica majniške deklaracije. 
Pred desetimi leti, v oasu vojnih grozot in stisk, je 

slovenski narod na klic našega voditelja dr. Korošca dvig
nil svojo glavo in se z zaupanjem ozrl v bodočnost. Maj
niška deklaracija je bila, ki je to upanje prinesla našemu 
narodu. Majniška deklaracija je bila, ki je vsakega Slo
venca, bodisi v mestu ali na deželi, napolnila z onim ve
likim hrepenenjem po svobodi in ustanovitvi lastne države, 
ki je končno vodila naš narod v našo sedanjo kraljevino 
SHS. In tako je prvokrat v zgodovini ime Slovencev v na
slovu samostojne države šlo preko celega sveta. 

Zdaj je 10 let od tega, kar je dvignil slovenski narod 
z majniško deklaracijo svojo zahtevo po svobodnem živ
ljenju na lastni zemlji. Moramo reči, da je en del te dekla
racije že uresničen, dva pa še nista. Del, ki je uresničen, 
Je ta, da je naš jezik danes naš uradni jezik, da smo Slo
venci sestavni del velike jugoslovanske države. Nič več ni 
treba Slovencu klanjati se pred oholim nemštvom in konec 
je madjarskega gospodstva nad slovenskim Prekmurjem. 

Nikakor pa še ni dosežen drugi del deklaracije, da bi 
namreč že v tej državi bilo pravo bratstvo in bratska ena
kopravnost med Slovenci, Hrvati in Srbi, brez ozira na 
narodnost in vero. Živijo namreč med nami ljudje, ki si 
politično pomagajo le na ta način, da hujskajo vse tri 
bratske narode med seboj, da hujskajo posebno še zoper 
katoliške Slovence. Temu nebratstvu mora biti prej ali 
slej konec in se mora take ljudi odstraniti iz javnega 
življenja. * 

Najbolj žalostno pa je, da ob 10 letnici majniške dekla
racije ne morejo vsi Slovenci, ki so jo tedaj podpisovali, 
praznovati ta jubilej. Nad pol milijona jih je v Italiji, na 
100.000 jih je še na Koroškem pod Avstrijo. Ti trpijo brez 
vsakega pravnega varstva, izpostavljeni preganjanju in iz
koriščanju. Državna meja nas nasilno loči, a kri, slovenska 
kri in duša nam je in ostane ena! Zato naj velja prazno
vanje 10 letnice majniške deklaracije pred vsem za to, da 
znova vzbudimo nekdanjo narodno zavednost, ki naj čim
preje pripelje tudi te Slovence v krog naše svobodne 
države. 

Vsa naša društva naj proslave v dnevih 28., 29. in 30. 
maja to 10 letnico s predavanji, ali z drugačnimi primer
nimi prireditvami. Vsa društva pa naj zberejo tudi po
datke, kako se je v njihovem domačem kraju pred 10 leti 
podpisovala majniška deklaracija in naj vse to ohranijo 
kot spomin na veliko narodno delo. Proslava pa naj nas 
vse vodi k temu, da bomo požrtvovalno kot nekoč delovali 
za blagor naroda in čuvali njegove življenjske pravice ter 
njegove svetinje, slovenski jezik in katoliško vero. — 


